【老實聰明獎學金】申請問答參考
★哪些人可以申請「老實聰明獎學金」？
只要是於桃園市、新竹縣、新竹市、台中市四縣市就讀之國小、國中以及台南市就讀之國小家境清寒之在校生，可提出相關書面證明者均可向教育局指定之學校申請。
 ★「老實聰明獎學金」審核的標準是什麼？
「老實聰明獎學金」主要是希望鼓勵家境清寒或家庭突遭變故，但卻能努力上進、於日常生活表現認真之小小老實聰明人，且須檢附在校品格與學習表現證明。
★不是四縣市的學校可不可以提出申請？
目前「老實聰明獎學金」僅開放五縣市內之國中小學生提出申請，尚未擴及其它縣市，因此暫不受理其它縣市之申請。
★一定要透過學校申請嗎？可不可以直接向友達光電申請？
友達光電不直接受理獎學金申請作業。由於「老實聰明獎學金」是委託五縣市教育局統籌辦理，為統一申請流程及審核作業標準，仍請有需要的學生透過學校提出申請。
★請問每校可推薦之名額為幾名？
「老實聰明獎學金」各校名額將由四縣市教育局統籌安排，只要是於桃園市、新竹縣、新竹市、台中市四縣市就讀之國小、國中以及台南市就讀之國小家境清寒之在校生，均可提出相關書面證明申請。
★因為某些因素申請不到低收入戶證明，可是家中確實需要幫助，要如何申請？
如果因故無法取得低收入戶證明，可由里長開具清寒證明，或由學生導師出具書面證明，詳述學生確實需要補助之原因，仍可以此書面文件取代低收入戶證明進行申請。
★是否一定要有級任導師的推薦？
我們希望透過級任導師對學生的了解，將獎助學金補助給真正需要的學生，因此申請時必需要附上導師的推薦。
★若學生是國一生，可請其小學級任導師寫推薦函嗎？
由於獎助學金是以學校為單位進行推薦、審核作業，並直接撥款至學生所就讀之學校公庫，因此仍必須委請申請當時學生所就讀學校之老師來推薦，不受理他校老師之推薦。
★若現在的級任導師不願意幫學生填寫推薦函，學生是否可以找之前的級任導師協助？
原則上我們仍希望推薦者為學生申請時之級任導師，若該級任導師因故不願為學生填寫推薦函，則可委由同一學校之前任級任導師或其他了解學生家庭狀況的老師來推薦，但仍以同校老師為主，不受理他校老師之推薦。
★若學生想申請老實聰明獎學金，是否可以隨時提出申請？
「老實聰明獎學金」每學期僅辦理一次。每學期開學時，友達光電會公佈「老實聰明獎學金」的申請時間，原則上開學的第一個月為申請時間，第二至三個月為審核時間。
★若申請的學生同時領有其它獎學金，還可以再提出申請「老實聰明獎學金」嗎？
若學生家境狀況清寒，的確需要更多協助，導師仍可為學生提出申請。
★上學期已經領過「老實聰明獎學金」的學生，這學期還可不可以再提出申請？
曾獲本獎助學金之國小生，可再次提出申請，並不受次數限制。但因國中生須參與本獎助學金舉辦的光電科學一日營隊，且本公司不受理國中生重覆參與本營隊，故國中生僅限申請一次。
★獎學金的申請表格是否可以由網站下載填寫？
「老實聰明獎學金」的申請表格可由網站下載，可用手寫或電腦打字填寫申請表。但級任導師之推薦內容若為電腦打字，則應有級任導師之親筆簽名或蓋章。
★申請「老實聰明獎學金」時，學生因故轉學，還能申請「老實聰明獎學金」嗎？
如果已申請「老實聰明獎學金」之學生於申請期間轉學，則視為放棄該申請資格，但若該生轉學之新校仍位於「老實聰明獎學金」補助之五縣市內，仍可再次向學校提出申請。惟該生轉學之新校若位於「老實聰明獎學金」補助之五縣市以外，則無法提出申請補助。
★通過「老實聰明獎學金」審核後，學生因故轉學到其它縣市（四縣市外）的學校，還能領取獎助學金嗎？
「老實聰明獎學金」的發放是以通過審核時學生的學籍所在地為準，因此即使學生轉學至其它縣市，仍可領取該項獎助學金，惟款項仍撥予原申請學校，該筆獎助學金發放方式則由學校與學生自行協調。
★已經通過「老實聰明獎學金」審核之學生，何時可以領到獎助學金？
「老實聰明獎學金」之申請及審核作業約為四個月，接收各縣市寄送之申請資料後，尚需約一個月之時間核對申請總表及印領清冊，之後將發函各縣市教育局公告撥款時間，並統一以電匯方式撥款至學校，由學校直接發放獎助學金予學生。
由於各縣市收齊學校申請資料時間將影響基金會撥款速度，在考量學生需要情況下，將儘可能於該學期結束前將獎助學金撥款至學校，以利學校發放。
★會公布通過審核之學生名單嗎？ 

各縣市審核通過之「老實聰明獎學金」得獎學生名單，由各校自行通知。友達光電於媒體宣布審核結果時，將著重於得獎學校名單及受補助人數之公布。
★申請本獎助學金之國中學生一定要參加營隊嗎?
國中學生須全程參與營隊，方授予獎學金補助資格。不克參與者，視同放棄資格。活動時間：將由本公司安排於當學期(非寒暑假)之週六或日。交通方式須至指定集結點搭乘免費接駁車，或自行前往。營隊費用將由友達光電全額支付。行前通知將於資格審查完畢後發布，並告知活動時程。
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