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C1.農曆八月又稱____月？ (A)荷月  (B)菊月  (C)桂月 (D)蒲月。
A2.「杭州的桂花再香，還是比不得家鄉舊宅院子裡的金桂。」此句話表現出什麼樣的心態？  (A)月是故鄉明，水是故鄉甜    (B)老王賣瓜，自賣自誇  (C)野人獻曝  (D)敝帚自珍。
A3.下列選項「」中的國字寫成注音後，何組兩兩相同？  (A)情味「雋」永 / 上天「眷」顧 (B) 「篾」簟 / 棉「襪」
  (C)傅「說」 / 傳「說」(D) 法家「拂」士 / 行「拂」亂其所為。
D4.下列選項「」中的注音寫成國字後，何組兩兩相同？  (A)四海「ㄠˊ 」遊   / 獨占「ㄠˊ 」頭     (B)事有「ㄒㄧ」蹺   / 遭人「ㄒㄧ」 落  (C)「ㄓㄨㄛˊ」作 / 成長「ㄓㄨㄛˊ」壯   (D) 魂牽夢「一ㄥˊ」 / 「一ㄥˊ」繞在心。
D5.下列選項所描寫對象，何者有誤？ (A)民貴君輕，湯武革命，聞誅一夫紂矣 / 孟子 (B)春秋之首用階下之囚不計前嫌 / 齊桓公與管仲    (C)千古江山，英雄無覓，孫仲謀處 / 孫權     (D)金風玉露一相逢，便勝卻人間無數 / 嫦娥。
A6.下列選項，何者解釋錯誤？(A)天將降大任「於」是人 / 從 (B)行「拂亂」其所為 / 違背擾亂(C)「曾」益其所不能 / 增加(D)「衡」於慮 / 阻塞不順。
D7.下列選項說明，何者有誤？(A)李煜被俘後，多抒亡國之痛，世稱李後主　(B)辛棄疾，自號稼軒居士，是愛國詞人  (C)蘇軾與辛棄疾同是豪放派詞人，並稱蘇辛　(D)宋詞以豪放風格居多，婉約作品甚少。
D8.下列選項說明，何者有誤？  (A)《論語》與《孟子》，皆為語錄體  (B)孟子主張性善，荀子主張性惡  (C)孔子為至聖先師，孟子為亞聖(D)《孟子》篇幅短小，言簡意賅；《論語》篇幅較長，言詞犀利。
B9.下列選項說明，何者有誤？  (A)坐斷東南戰未休的主詞，是指「孫權」 (B)只是朱顏改，「朱顏」是借指「南唐宮中美女 」  (C)「雕闌玉砌應猶在，只是朱顏改」有「物是人非」之慨  (D)「一江春水向東流」，以水喻愁。
D10.關於辛棄疾南鄉子的敘述，何者正確？  (A)「生子當如孫仲謀」點出當時南宋君臣對孩子的期許 (B)「天下英雄誰敵手」暗指作者能力，天下第一  (C)「滿眼風光北固樓」表達收復中原後的歡喜之情 (D)「千古興亡多少事」表達「歷史時空，變化無常」之慨。
C11.下列文句「」中的詞語，何者使用最恰當？(A)今晚月色皎潔「明鏡高懸」，又是一年一度的中秋佳節(B)佛家修行之人常「尸位素餐」，常保上天好生之德(C)你們兩人已交往多年，可否願意比翼雙飛，互結「秦晉之好」(D)你們夫婦彼此「相敬如賓」，難怪關係冷漠，成為怨偶。
C12.下列關於「詞」的簡介，何者敘述最為正確？(A)詞別稱有樂府、詩餘、長短句、詩子曲 (B)詞依照字數可分為小令、中調、長調，其中長調是指八十字以上   (C)詞的格律皆有一定的格式，每個詞牌的句數、字數、平仄與用韻皆須依照格式創作  (D)詞是宋代文學的代表，與漢古詩、唐詩、元曲並稱為中國四大韻文。
A13.謎面為：「四山縱橫，兩日綢繆，富是他起腳，累是他起頭。」最佳的謎底為下列何者?   (A)田 (B)目 (C)昌 (D)出
D14.「所謂天才，只不過是把别人喝咖啡的功夫都用在工作上了。」上文和下列何者最相近？   (A)天才是九十九分的天才，加上一分的努力(B)謀事在人，成事在天(C)咖啡的苦與甜，完全在於喝的人(D)業精於勤荒於嬉。
B15.下列「 」中的讀音何者前後相同？ (A)強「弩」之末／資質「駑」鈍 (B)大「啖」美食／「淡」然處之 (C)如「履」薄冰／「屐」齒之折 (D)寅吃「卯」糧／氣宇軒「昂」。
A16.下列選項中「 」的注音寫成國字後，何者前後相同？(A)「一ˋ」鬱寡歡／「一ˋ」揚頓挫(B)浪費公「ㄊㄤˇ」／風流倜「ㄊㄤˇ」 (C)貪「ㄌㄢˊ」鼠輩／山「ㄌㄢˊ」野趣 (D)徬「ㄏㄨㄤˊ」無助／金碧輝「ㄏㄨㄤˊ
B17.下列各組「 」中的字何者皆屬實際方位詞？(A)「南」面稱王／飲恨敗「北」 (B)斗杓「東」指／日落「西」山 (C)痛改「前」非／前倨「後」恭 (D)意見相「左」／「右」翼分子。
C18.從大明湖一文中的「老殘搖著串鈴滿街踅了一趟」可推知老殘所從事的職業，假如老殘想開店執業，下列對聯何者最適合張貼在店門前？(A)到來盡是彈冠客，此去應無搔首人(B)萬卷圖書府，千秋翰墨林  (C)杏林春意廣，橘井活人多(D)韻出高山流水，調追白雪陽春
D19.下列關於「馬」的成語何者使用正確？ (A)遲疑不決的他經常「非驢非馬」，無法明快果斷而錯過大好時機 (B)他為家計奔波忙碌，縱使「馬革裹屍」不堪負荷也心甘情願 (C)他隨機買樂透竟中頭獎，好運當頭實在太「馬齒徒長」了 (D)對於這些執迷不悔的人們，好言相勸往往變成「馬耳東風」。
C20.滿江紅岳飛描寫「壯志飢餐胡虜肉，笑談渴飲匈奴血」這一句充滿了怎麼樣的氛圍？(A) 衝動(B)柔情 (C)豪爽(D)暴戾。
C21.習慣說一文中，作者父親來到他房裡，看到那窪洞便笑著說：「一室之不治，何以天下國家為？」下列哪一個成語可以作為這句話的註腳？　(A)三思而行　(B)言聽計從　(C)見微知著　(D)司空見慣。
C22.下列文句何者完全正確?  (A)到世界各地旅遊，留下美麗的踅音(B)為了幫助身障朋友，他隨手買了一張彩卷  (C)他平日喜歡占卜算命，拈香拜佛(D)政府應該撙節開支，不可浪費公伮。
D23.根據青鳥就在身邊一文，作者認為煩惱源自於下列何種心態?(A)壯志未酬(B)兼愛非攻(C)老驥伏櫪(D)騎牛覓牛
D24.請選出完全符合解釋的成語組：  (A)比喻態度極其輕賤：視如涕唾／視如拱璧  (B)比喻處境十分危險：臨淵羨魚／魚游沸鼎  (C)形容創業非常艱難：斷虀畫粥／胼手胝足  (D)形容求人才之殷切：千金買骨／握髮吐哺。 
D25.習慣說一文強調「學貴慎始」的道理，學習的開端如能養成良好的習慣，就能收到事半功倍的效果。以下四句何者「沒有」類似的啟示？ (A) 一日之計在於晨，一年之計在於春 (B)第一顆鈕扣扣錯了，最後一顆便難以處理 (C)小善漸而大德生,小惡滋而大惡作 (D)不積跬步無以致千里，不積小流無以成江海。 
A26.關於與宋元思書的敘述，何者正確？（A）「水皆縹碧，千丈見底」描述河水又深又清澈（B）「風煙俱淨，天山共色」描寫雲霧繚繞的朦朧景致（C）「夾岸高山，皆生寒樹」描繪出山林的動態之美（D）「負勢競上，互相軒邈」敘述遊客們的興致頗高
B27.「鳶飛戾天者，望峰息心；經綸世務者，窺谷忘返。」句中的人生態度與何者相似？（A）王維的「來日綺窗前，寒梅著花未」（B）陶淵明的「采菊東籬下，悠然見南山（C）李白的「俱懷逸興壯思飛，欲上青天攬明月」（D）蘇軾的「人生到處知何似？應似飛鴻踏雪泥」。
B28.古人常依「名」取「字」，兩者之間常有關聯，如：吳均，字叔庠，「均」、「庠」皆為古代學堂名。以下人物的名、字屬於何者屬於反義？(A)宰予，字子我 (B)朱熹，字元晦 (C)班固，字孟堅 (D)陶淵明，字元亮 
C29.關於通同字，下列哪一選項正確?   (A)入則孝，出則「弟」：惕 (B)民安所「錯」其手足：挫 (C)經濟自期，「抗」懷千古：亢 (D)困於心，「衡」於慮：恆。
D30.翔翔參加畢業旅行，途中紀錄許多廟宇的對聯，回來後卻將所有對聯跟地點搞混了。他重新整理後，只有一副對聯跟地點是相符的，請問下列哪一副最合適？  (A)大肚能容，容天下難容之事/慈顏常笑，笑世間可笑之人：土地公  (B)報國精忠，三字獄冤千古白/以身作則，一篇詞著滿江紅：陸游  (C)做孔子遺書，惟愛春秋一部/存漢家正統，豈容吳魏三分：劉備(D)陽世三間，積善作惡皆由你/古往今來，陰曹地府放過誰：城隍爺。
B31.請問下列何者所歌詠的植物為梅花？(A)碧玉妝成一樹高，萬條垂下綠絲絛。不知細葉誰裁出，二月春風似剪刀(B)萬木凍欲折，孤根暖獨回。前村深雪裡，昨夜一枝開(C)我有胸中十萬竿，一時飛作淋漓墨。為鳳為龍上九天，染遍雲霞看新綠   (D)落盡殘紅始吐芳，佳名喚作百花王。競誇天下無雙豔，獨占人間第一香 
B32.「若不撇開終是苦，各能捺住即成名。」關於這副對聯說明何者正確？(A)上聯意謂人生苦短，應及時努力(B)   由「若」「苦」、「各」「名」的字形差異發想 (C)上、下聯的末字刻意不合平仄，以擴展意境(D)下聯勉人要看破功名，隨遇而安
A33.「與當道不合，被貶黃州、惠州、儋州(海南島)，在黃州時以赤壁賦、念奴嬌等作品最廣為人傳頌。因為無肉令人瘦，所以有東坡肉傳世。生性豪爽達觀，詩、詞、散文、書法、繪畫堪稱一流，是一個多才多藝的作家。」上文所描述的對象與下列何者相同？（A）一門父子三詞客，千古文章八大家（B）江南弟子多才俊，捲土重來未可知（C）鳳凰不共雞爭食，先生莫怪懶折腰（D）泗水文章昭日月，杏壇禮樂冠華夷
D34.下列關於寄弟墨書一文的說明，何者錯誤？（A）「予兄弟二人，各得百畝足矣，亦古者一夫受田百畝之義也」透露作者具有置產不貪多的觀念（B）「使天下無農夫，舉世皆餓死」強調農民的重要（C）「我獨何人，貪求無厭，窮民將何所措手足乎」表現作者悲天憫人的胸懷（D）「一捧書本，便想中舉人，中進士」稱讚士人的志向遠大。
B35.在寄弟墨書中，鄭板橋對於當時士人的何種行徑提出批判？ 
（A）為私利不惜賣友求榮（B）汲汲營營於權力富貴（C）欺下媚上的權謀手段（D）敷衍塞責的處事方式。
D36.「夫束修自好者，豈無其人？經濟自期，抗懷千古者，亦所在多有。」這段話的涵義與下列何者相近？　（A）一日為師，終身為父（B）四海之內，皆兄弟也（C）世風日下，人心不古（D）十步之內，必有芳草。
C37.下列何者注音完全正確？(A) 氣「喘」如牛：ㄔㄨㄞˇ / 「惴」慄不安：ㄓㄨㄟˋ (B)引「吭」高歌：ㄏㄤˊ / 悶不「吭」聲：ㄏㄤˊ(C) 建「醮」：ㄐㄧㄠˋ / 「蘸」墨：ㄓㄢˋ (D)水勢「湍」急：ㄔㄨㄢ / 一腳「踹」開：ㄔㄨㄞˋ。
C38.「有一老翁在天命之年，娶了一位相差三十歲的妙齡女子，而且在十年後妻子誕下大寶一位兒子。」根據這段文字敘述，請問下列何者正確？ (A)這位妙齡女子在結婚時，才瓜字初分        (B)這位老翁的妻子在生下大寶時已年屆五十歲
  (C)當大寶在四十歲娶妻時，其母已年屆古稀    (D)這位老翁娶妻的二十年前，正值志學之年。
C39.請問下列何句為推測語氣？(A)是法不信於民也(B)願借明駝千里足，送兒還故鄉 (C)其恕乎！己所不欲，勿施於人(D)使天下無農夫，舉世皆餓死矣。
B40.有一個在外地打工的青年，給父母寫了一封信，由於平時讀書不用心，也沒有打上標點符號，其中有一段內容是：「兒的生活好痛苦一點也沒有糧食多病少掙了很多錢 」。母親讀了後，嚎啕大哭，請問母親最有可能如何斷句？
 (A)「兒的生活好，痛苦一點也沒有，糧食多，病少，掙了很多錢。」    
   (B)「兒的生活好痛苦，一點也沒有糧食，多病，少掙了很多錢。」
   (C)「兒的生活好痛苦，一點也沒有，糧食多，病少，掙了很多錢。」    
   (D)「兒的生活好，痛苦一點，也沒有糧食，多病，少掙了很多錢。」



